

# 今日婺城

2025年9月8日 星期一

农历乙巳年七月十七  
总第4281期 今日4版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布

婺城融媒

投稿信箱:jhjrcw@163.com

覆盖市区 · 服务城乡 · 贴近民生 · 引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhjrcw.zjol.com.cn

婺城“婺必有V”音乐季持续升温

## 文化消费双驱动激活夜间经济

本报讯(记者 洪珊)自8月15日启动以来，“婺必有V”人民广场音乐季成为了许多市民夜晚休闲的新选择。舞台上，灯光闪烁，经典老歌旋律飘扬，吸引众多市民驻足欣赏。市集上人头攒动，周边商圈也借势升温。音乐律动、市集烟火与商圈活力共同交织，勾勒出一幅活力四射的城市夜生活画卷。

眼下，音乐季已持续开展半月有余，形成了常态化模式。每晚七点，演出准时在市人民广场开始。据永盛购物中心企划部经理伍宏凯介绍，活动特意将演出时间安排在晚上7点到9点之间，覆盖了市民晚饭后的休闲时段。其中，演出内容以年轻化、活力化风格为主。

此外，针对不同时间段的客流特

点，音乐会还制定了差异化的演出安排。每周一至周四期间，演出以小型乐队表演为主，曲风偏向轻音乐和休闲风；周五则推出以经典老歌和怀旧金曲为主的“歌友会”专场；周末则邀请百大DJ和MC加盟，演出曲目也更加丰富多元，进一步点燃夜间氛围。

“活动的人流量持续攀升，平时晚上能吸引几百人，周末人流量能达到上千人。”伍宏凯告诉记者，为了提升音乐会的观赏体验，活动也在不断地调整，让观众能够更加舒适地欣赏演出。“周末带着孩子前来游玩的比较多，我们也增加了小孩子的游玩设施等等。”伍宏凯表示。

同样，市集的火热氛围也与舞台音

乐交相辉映。现场，近70家摊位依次铺开，特色美食、农副产品、创意好物琳琅满目，为观众提供了全新体验。其中，永盛购物中心的“红跑车”面包店也在市集上设置了摊位。店主孙婷婷告诉记者：“借助音乐季的人气，我们也特意将多款热门面包进行陈列和推广。不少顾客听完音乐后就顺路来摊位品尝小吃，人气远超预期。”

值得一提的是，丰富多样的奖品也让每晚的舞台抽奖环节备受欢迎。截至目前，抽奖活动已累计吸引5000余人次参与，现场送出奖品百余份。连日来，可可杰姆韩餐店内人气持续高涨，每晚座无虚席。店主邬龙港表示：“我们是在今年六月正式入驻永盛购物中心，并多

次参与音乐季的抽奖活动。很多顾客正是因为这些活动慕名而来，店里的客流和知名度都有了明显提升。”

除餐饮业态外，周边零售与体验业态也受益显著。永盛购物中心内雅诗兰黛柜长丁波告诉记者：“我们店铺紧邻广场，很多市民游客参加完音乐活动，就会顺路来这边。同时，我们也参与了音乐季的抽奖活动，客流量得到了显著提升。”

据统计，自“婺必有V”人民广场音乐季启动以来，永盛购物中心整体营业额同比增长17%。随着音乐季气氛的逐步上涨，这场融合文化、消费于一体的活动正点燃城市热情，为婺城夜间经济注入了蓬勃活力。

## 婺城区政协召开“请你来协商”专题协商会

本报讯(记者 邱琪)9月3日下午，婺城区政协召开“请你来协商——加强新就业群体权益保障促进新兴行业健康发展”专题协商会议。区政协主席杜建明，副区长吴小兵，区政协副主席应跃成、舒理成、龚御平、郑艳球、滕惠芳，秘书处主任赵锡生参加会议。

会上首先通报了相关专题调研情况。新就业群体代表结合自身工作实际，分享了从业感受并提出意见建议；7位政协委员围绕权益保障、行业发展、基层治理、技能提升等方面，与区级有关部门负责人展开现场对话协

商，双向交流坦诚深入，会场氛围融洽热烈。

会议指出，新就业群体是推动经济社会发展的重要力量，他们既为居民日常生活提供了便利，也为地方经济注入了活力。要关注关爱新就业群体，通过完善政策、优化服务、强化监管，让他们切实感受到政策暖意；要加大政策宣传力度，构建“政策宣讲+线上测算+线下帮办”服务机制，破解政策认知壁垒，推动社保等政策惠及更多新就业人员；要提供更优质的保障服务，畅通维权渠道，推动服务数字化，并结

合浙江新就业形态人员职业伤害保障扩围契机，探索具有婺城特色的解决方案，切实解决新就业群体的急难愁盼问题。

会议强调，加强新就业群体权益保障，是践行以人民为中心的发展思想、落实党中央关于维护劳动者合法权益、促进平台经济规范健康发展等决策部署的具体行动。各部门需以“时刻关心关注”的责任感和“事事落实到位”的执行力，健全权益保障制度体系，明确劳动关系认定标准、创新社保参保模式，强化监管执法以压实平台责任，加

快建设“骑手驿站”并开展职业技能培训。同时，要凝聚多方合力构建共建共治共享新格局，政府加强顶层设计与政策供给、优化政务服务；平台企业履行社会责任，改善用工管理；工会与行业协会扩大组织覆盖、加强行业自律；政协委员依托专业特长履职，邀请新就业群体参与民生议事堂等活动。课题组需及时梳理协商成果形成纪要，推动政策落地，让新就业群体安心工作、舒心生活、全面发展，共享改革发展成果，为婺城经济社会高质量发展贡献力量。

## 婺城区政府召开第73次常务会

本报讯(记者 毛晨凯)9月4日，婺城区委副书记、区长胡余仙主持召开区政府第73次常务会议。区领导魏然、王科、吴小兵、柯建洲、沈兆钧、唐有新参加。

会议开展了“通用人工智能技术发展及行业应用”主题培训。会议指出，以人工智能为核心的新一轮科技革命与产业变革浪潮，特别是以大模型为代表的突飞猛进，正在重塑各行各业的发展模式和竞争格局。各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于人工智能的重要论述，认真学习贯彻全市人工智能创新发展大会精神，深入思考如何将人工智能技术与我区智慧城市建设、数字化改革、营商环境优化、制造业转型升级、新兴产业培育等具体工作紧密结合，主动谋划一批示范应用场景，为全区经济社会高质量发展蓄势赋能。

会议听取了关于群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展情况的汇报。会议强调，集中整治工作开展以来，全区上下协同发力，紧跟上级要求，迅速行动部署、一插到底抓落实，取得了一定的工作实效。接下来，各地各部门要一以贯之压实责任，继续保持高压态势，扎实推动整治工作取得更多实效。要全面发力深化整治，聚焦重点、直面问题，确保整改整治各项任务走深走实。要强基固本标本兼治，坚持“查、改、治”一体推进，促进各相关领域健康有序发展。

会议还研究了其他事项。

## 十年培育金菱角水下生“金”促增收

本报讯(记者 徐帆)时下，正值菱角的成熟上市期，位于婺城区琅琊镇泉口村的菱角种植基地迎来了大面积丰收。走进藕遇家庭农场，只见深绿色的菱角叶铺满了池塘，工作人员正俯身采摘成熟的菱角，现场一片丰收景象。

据了解，这批刚刚出水的菱角，是金华市农科院历经十余年选育而成的优良品种“金菱一号”。该品种源于“永康菱”的良性变异单株，自2012年至2013年间被发现后，经过七八年的纯化培育，性状终于稳定。据金华市农科院水生蔬菜科研人员王凌云介绍，“金菱一号”单果重约13克，果皮薄，出肉率超过60%，远高于普通菱角的45%-50%和牛角菱的30%多。

除了品质优异，“金菱一号”的产量也十分可观。藕遇家庭农场负责人倪海军表示，该品种亩产可达2000至2100斤，采收期从7月中旬一直持续到9月中下旬。按当前鲜菱角市场价格每斤七八元计算，每亩水田收入可轻松突破万元。“这个品种确实好，来的游客和我饭店的客人尝过都说脆甜可口。产量也高，随手采个三四十分钟就是一大桶。”倪海军说。

为进一步提升亩产效益，农科院专家正积极推广“菱角+泥鳅”或“菱角+鱼”的生态套养模式。据王凌云介绍，这种模式以经济作物为主，放养密度较低，“那像泥鳅的话，一般一亩地300斤到400斤的产量。两个效益的话就要再突破2万元了。”

除了菱角，记者发现基地还引进了多个睡莲新品种，实现季节互补。九月底荷花凋谢后，各色睡莲将陆续盛放，持续至11月，显著延长了农场的观赏期和旅游旺季。“原本我们是靠荷花吸引游客，这次在农科院的统筹规划下，这里新增了六七个品种的睡莲，如今前来拍照打卡的市民特别多。”倪海军表示，今年引种的九品香莲尤其受欢迎，既能赏花，还能用于品茶和切花，大大增强了农业观光的吸引力。

一颗小菱角，一片睡莲塘，藕遇家庭农庄正通过优良品种与生态模式的结合，让传统农业焕发新的生机。

## 融媒新闻

蒋堂镇开化村黑花生喜获丰收

>>2版

## 融媒关注

婺城宋韵文化焕新出彩

>>3版

## 融媒关注

琴坛村：客家山水，浪漫风情绘就乡村振兴新图景

>>4版



## 婺城汪家村“荷畔咖啡”成乡村共富新支点

本报讯(记者 王舒婷)9月，位于婺城区雅畈镇汪家村民族共富基地的20亩荷塘，褪去了夏日的燥热，铺展成一幅初秋画卷，尽显诗意。荷塘边的荷畔咖啡里，村支书方衍身着民族风情服饰，正熟练地调制饮品。

这家充满野趣的荷畔咖啡自8月1日进入试营业阶段以来，凭借“乡村咖啡+荷塘美景+农特产品”，吸引了不少本地及周边地区的市民和游客。

“这片荷塘是今年年初村集体精心打造的重点项目，种植的全部是兼具观赏与经济价值的水果莲。”方衍介绍，以荷塘为“天然背景板”，村集体同一时间开始打造乡村咖啡馆。“和传统‘村咖’模式不同，荷畔咖啡创新采用‘村集体+返乡大学生’的特色协作模式。村集体充分发挥资源整合与保障优势，承

担场地、设施、资金等，同时聘请返乡大学生做日常运营，让年轻人愿意回乡创业、发展。”

目前，荷畔咖啡已稳定招募2名大学生，今年六月刚刚毕业的倪宇豪就是其中一员。“我是汪家村人，听说村里的村咖在招募运营人员，就想来试试。”倪宇豪说，他本来就有回乡创业的想法，荷畔咖啡正好成了一个契机。“之后，我也希望能在线上运营、产品创新等方面发挥自己的特长，让更多市民和游客在品味咖啡的同时，直观了解乡村的优质农货，为农特产品拓宽销售渠道。

眼下，翠绿的莲叶间，荷花、莲蓬仍绽娇颜。不过，等到10月初荷花、水果莲子就要过季，如何让荷畔咖啡不随着季节“降温”，汪家村早早做好了规划。在民族共富基地内，与

村民提供了季节性就业的机会。

“我们还以1元一支的批发价将新鲜荷花优先供给村民，他们自行采购后在村口、菜市场摆摊售卖，或者卖给周边花店，销路很不错。这样也让村民实实在在地享受到村里的资源红利。”方衍笑着说，接下来荷畔咖啡内将开辟专属展示区，除水果莲子、荷花外，还会引入周边六村的农特产品，让市民和游客在品味咖啡的同时，直观了解乡村的优质农货，为农特产品拓宽销售渠道。

此外，汪家村还计划将荷畔咖啡打造成农特产品展示的窗口。6月份以来，水果莲子迎来采收期，村集体再添一笔“荷经济”，仅8月一个月，水果莲子的销售额就达12万元，莲子采摘、分

20亩荷塘相邻的5亩共享菜园内，已完成土地平整，秋冬季节将种植草莓等应季农作物。届时，虽暂别荷花盛景，但游客能在喝咖啡、赏秋景的同时，走进菜园体验采摘乐趣，实现“观、品、玩、摘”一站式乡村游体验。

“我们希望通过荷畔咖啡这个‘小切口’，盘活村里的土地、生态等‘大资源’。”方衍表示，下一步，汪家村将进一步完善配套设施，推出民族风情体验、采摘游等多元业态，让“村咖”带动“村游”，让“村游”激活“村富”。

婺城宋韵文化焕新出彩

>>3版

## 融媒关注

琴坛村：客家山水，浪漫风情绘就乡村振兴新图景

>>4版

婺城宋韵文化焕新出彩

>>3版

## 融媒关注

婺城宋韵文化焕新出彩

>>3版